Denmouiia Mohammed

Niveau: 2 P.C. + 2S.V. SERIE

DERIVATION

1.

La figure ci-contre représente(Cf) la courbe représentative de la fonction f dans un repére orthonormé

?

a.  limf(x) et limf(x) et limf(x).
o <o oy
b. Iin;f(x) et Iin}f(x) et Iirr41f(x)

x<0 x>0

a. Etudier graphiquement la continuité & droite dex, =0.
b. Etudier graphiquement la continuité a gauche dex, =0.

c. Est-ce que la fonction f est continue en X, =0 .

a. Est-ce que la fonction f est dérivable a droite dex, =0.
b. Est-ce que la fonction f est dérivable a gauche dex, =0.
c. Est-ce que la fonction f est dérivable enx, =0.

d. Donner le nombre dérivé a gauche dex, =0.
e. Donner f'(—2) .
f. Donner I’équation réduite de la tangente en X, =—2 .

0. Donner I’équation réduite de la demi tangente a gauche X, =0 .
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4. .. On considére g la restriction de la fonction f sur I, = [2, +oo[ .

a. Montrer que la restriction g admet une fonction réciproque g~ définie sur ’intervalle J, dontle
déterminera .
b. Construire dans le méme repere (oT]) la courbe représentative (cg_l) de la fonction g™ puis

construire la demie tangente a droite de X, =4 a la courbe (cg_l )

5. ..On considére h la restriction de la fonction f sur I, = ]0,4[ .

a. Montrer que la restriction h admet une fonction réciproque h™ définie sur I’intervalle J, dont le
déterminera .
b. Construire dans le méme repére (o,T,]) la courbe représentative (Ch_l) de la fonction h™.

Calculer f (X) la fonction dérivée de la fonction f pour chaque fonction s suivante :

2 32 +1 TX+2
Sl etf(x)=

2. f(x)=\/§+3x etf(x)=«/x2—5x+6 et f(x)=x*Vax+1 etf(x)=\/>mx(5x—3)4
(=25 err()= [ 22 axr() = 2
3. f(x)=sin(5x+2) etf(x):sin (x) et f(x)=sin2xcos3x et f (x) =tan(3x) et
f(x) =x*+3sinx

4. f(x)=§/§ etf(x):ﬁetf(x)=x5/x2—7x+12 etf(x):(x2—7x+12)z

1, f(x)=5x°-7%’ +;x+9etf( X) = etf( )= (5x+1)4,

IX|\/x x/ —2x+1

a X, =1 avec<f( )

F(0)=1

’f(x)=\/x+1—\/l—x
b. X, =0 avec 1 X

\f(0)=0

'f(x)=\3/7x+1 , X<0
c. X,=1 avec 1 3% 41

x>0

()=

X+1
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f(x)=—%x2+x+g 'x<3

X
f (X) = vy :x>3
a. Calculer f'(x) pour tout x de J—oo,3[ puis déduire le nombre dérivé en X, =2 .
b. Donner la fonction affine approximative de la fonctionfen x, =2 .
c. Endéduire une valeur approchée du nombre f(l, 999) .
d. Etudier la dérivabilité a gauche de f au point X, = 3 puis interpréter le résultat graphiquement .
e. Donner I’équation réduite de la tangente a la courbe représentative de f au point A(3,f (3)) .

3. On considére la fonction numérique f définie par :f(x) =31-x°

Etudier la dérivabilité en X, =0.

a
b. Donner la fonction affine approximative de la fonction fen x, =0 .

c. Endéduire une valeur approchée du nombre f(0,0l) :

4.
On considére la fonction numérique f définie sur [0; 1] par : f(x) = 1/x(l— x) .

5

f(x)=vx*-4 ; X2 2

On considere la fonction numérique f définie par :
f(x)=x2—6x+8 TX<2

a Calculer lim f(x) et lim f(x) .

X—>+ X—»—c0

b. Etudier la continuité de f au point X, = 2

a. Etudier la dérivabilité a gauche de f au point X, = 2 puis interpréter le résultat graphiquement .

I|m ()

b. Calculer: puis interpréter le résultat graphiquement .

c. Est-ce que lafonction f est dérivable en X, = 2,

a. Pourquoi la fonction f est-elle dérivable sur I’intervalle ]2, +00[.

D. Sur Pintervalle ]2,+00[ calculer f'(X) et déterminer les variations de f .
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a. Pourquoi la fonction f est-elle dérivable sur I’intervalle ]—00, 2[ .

I=

Sur Pintervalle ]—00, 2[ calculer f (X) et déterminer les variations de f .

c. Dresser le tableau de variations de la fonction f sur R .

7. On considére g la restriction de la fonction fsur | = [2,+oo[ .

a. Montrer que la restriction g admet une fonction réciproque g~ définie sur intervalle J dont le
déterminera .

Déterminer g~ (X) pour tout x de J .

=

c. lafigure suivante représente la courbe représentative de la fonction f Construire dans le méme repere
(o,T,]) la courbe représentative (Cg-l) de la fonction g™ .

a. Démontrer que I’équation X € ]—oo, 2[ : f(X) =3 admet une unique puis on déterminera
graphiguement.

=

Démontrer que I’équation X € [2,+00[ X f(X) =3 admet une unique puis solution o dont on

précisera dans le quel un intervalle ]a, b[ avec a et b sont deux entiers naturelset b—a=1 ?
Note : dans cette question on ne demande pas de résoudre cette équation .
c. En déduire les solutions de ’équationX € R : f(X) =3 .

-4.-



https://benmoussamath1.jimdo.com/

Denmouiia Mohammed

)

=

Niveau: 2 P.C. +2S.V. SERIE DERIVATION

8.

On considére la fonction numérique f définie par : f(X)=—X+vx* —X .

4. Déterminer D, le domaine de définition de la fonction f .

2:
. Iculer :
a. Calcule X'l,rllf(x) et lerllf(X)
. F(x
b. Calculer: lim Q .
X—=—0 X
a. Etudier la dérivabilité a gauche de f au point X, = 0 puis interpréter le résultat graphiquement .
b. Calculer: IIm ( ) puis interpréter le résultat graphiquement .
x—1* X—
4. .
, 2x-1 o . .
a. Montrer que : pour tout x de ]—oo O[ f (x) = —1+ ————= puis déterminer son signe Sur]—oo, O[ :
24x% =X
b. Calculer f (X) pour tout x de ]1, +oo[ puis déterminer son signe sur]l, +oo[ :
c. Dresser le tableau de variations de la fonction f sur D,
5. ..Soit g la restriction de la fonction f a ’intervalle ]—oo, 0] .
a. Montrer que la restriction g admet une fonction réciproque g~ définie sur intervalle J qu’on
déterminera..
b. Calculer: g(2) et (g‘l) (—2+\/§) .
c. Expliciter g™ (x) .
d.

La figure ci-contre représente la courbe représentative de f dans un repére (o,T,]). Tracer de 2cm

la courbe représentative de g™

) L] L} L) ' ) L] ' ) L)
eedemedebrccedeccnflenm= e - A e bemmedm e b

1 ' | ’“ ' | | ' | [ '

1 ' | ' | [ ' | ' '

' ' ' ' ' ' ' 1 '

| ' ' | | ' | | '

1 ' | ' | | ' | | '
= o o PRr=m = oo pfm— = o - - o  pade b Al B L L XL [ adedrdhobets b heb d g o=

1 ' ilu) Vv rol [ ' ' | '

| ' | ' | [ ' | ' '

] ' | ' | | ' | ' '

1 ' 1 ' 1 1 ' 1 1 '

1 L | ' ! [ ! | ' [}
R TRaEET [Fruepnreadpasae 3 nh B [ T " V.

] ' | ' | ' ' | ' '

1 ' ' | 1 ' | 1 '

1 ' ' | [ ' | [ '

1 ' | ' | | ' | | [
- - L | et 3 B o - - - L T b - [SE—

1 ' | ' | | ' | | '

| ' ' ' ' 1 ' | ' '

1 ] ' ' | | ' | ' '

| ' ' ' | ' ' | ' '

' ' | J | 1 ] | | '
rasaren | Prtotdad Sehabes, ) drdecetoty | e i Aafedodad o CT==TEnsTEY | Pt d e hvce Mt F=re=

1 ' | ' | [ ' ' ' '

1 ' ' [ | ' ' | ' '

] ' | ' | [ ' | ' '

1 ' | ' | | ' | | '

? 2 n 1 ? 1 1 i ¢ {

| ' | ' L A

| L ' ' | ' ' | ' '

1 ' | | [ [ | | '
maRTEm-m- preesgessdcfpeanvaneans pREesR ety broaeaanney | aecElaate Mo peanes

| ' ' ' ' [ ' | ' '

' ' ' ' | | ' ' ' '

1 ' ' ' ' 1 ' ' ' '

1 ' ' ' | [ ' | | '

1
W
1



https://benmoussamath1.jimdo.com/

Denmouiia Mohammed

. ~ “ Vad
Niveau: 2 P.C. +2S.V. SERIE A DERIVATION page| [~
ré
On considere la fonction numérique f définie sur R par : f(X) = 4x% — 48x% +144x .
1.

Calculer f'(x) pour tout x de R .

déterminer son signe surR .
Dresser le tableau de variations de la fonction f sur R .
Dresser le tableau de variations de la fonction f

sur [0,20] .

de boites de patisseries de forme parallélépipédique
rectangle tel que chaque boite :

e Sa hauteur est de longueur x cm (avec 0<Xx<6 ).
e Sa base est de la forme d’un carré dont la longueur du coté est : 12—2x cm.

Vérifier que : V(X) le volume de chaque boite en fonction de x est : V(x) = 4x> —48x +144x.

a
b. Donner la valeur de x qui corresponde a une volume maximale

8.

. 8
On considere la fonction numérique f définie sur R = ]R\{O} par : f(x) =2X+4+— .
X

a. Calculer f'(X) pour tout x de R™ .

b. déterminer son signe surR” .
c. Dresser le tableau de variations de la fonction f sur R”
d. Dresser le tableau de variations de la fonction f sur [0, 5 4] )

e. Donner ’équation de la tangente a la courbe
représentative de la fonction f au point X, =1

On se propose de construire un réservoir en tole de forme parallélépipédique rectangle dont le volume intérieur
soit 4 m®( métre cube ) .le nombre h est la mesure de la hauteur de ce parallélépipéde rectangle et sa base a un
coté mesure X m et I’autre pour longueur 2 m.

a. Montrer que : la somme des aires des faces du parallélépipéde rectangle ( sans le couvercle ) en

8
fonction de x s’écrit: S(X) =2X+4+—.
X

b. Déterminer les valeurs de x et de h qui correspondent a une aire minimale .

9

" 150
On considere la fonction numérique f définie sur R*" =1]0,+o0[ par : f(x)=0,06x+— .
X

e
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3. Dresser le tableau de variations de la fonction f ]0+oo[ .

comprise entre 10 km/h et 130 km/ h , par I’expression suivante : C(V) =0,06v+ 13—0 :

Un ciylindre de révolution de rayon X cm est inscrit dans un cone de révolution de rayon 10 cm et de hauteur

30 cm . le volume de ce cylindre , exprimé en cm? , est donné par la formule suivante :

V(x) = 30m¢ | 1- = | o1 0<x<10
10

Le nombre d’accident est donné par A(r) =20000—10r? ; c’est la fonction de cout .I’optimisation serait la

recherche du nombre d’accident minimum A ; et le nombre de radar r,,, qui permet d’attendre ce minimum.
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